

ΣΥΝΤΕΛΕΣΤΕΣ

Ο **John Irwin** είναι σκηνοθέτης με 30ετή εμπειρία στην παραγωγή, τη σκηνοθεσία, το «γύρισμα» και το μοντάζ ντοκιμαντέρ και θεατρικών έργων. Μετά από Θεατρικές Σπουδές στο Λονδίνο, και έπειτα από δύο χρόνια σε Σχολή Κινηματογράφου, επέστρεψε στη Νέα Ζηλανδία, στην Εταιρεία Pacific Films, στο Wellington. Η εταιρεία παραγωγής του, η Wild Sweet Productions Ltd, ιδρύθηκε το 1990 με σκοπό την συν-παραγωγή Ελλάδας και Νέας Ζηλανδίας του ντοκιμαντέρ με τίτλο *In Rich Regard* (1991), το οποίο διερευνά τη σχέση που προκύπτει μεταξύ της Κρήτης και της Νέας Ζηλανδίας, κατά τον Β' Παγκόσμιο Πόλεμο. Η Wild Sweet Productions τεκμηριώνει τις Τέχνες, την Ιστορία της Νέας Ζηλανδίας και του Ειρηνικού, θέματα που σχετίζονται με την υγεία και το περιβάλλον και παράγει εκπαιδευτικές και διαφημιστικές ταινίες. Το 1991, ο Irwin δίδαξε στο Πανεπιστήμιο του Otago, παραγωγή εκπαιδευτικών και ψηφιακών βίντεο, ενώ σήμερα εργάζεται ως καθηγητής Ήχου και Κινούμενης Εικόνας, στο Ινστιτούτο Τεχνολογίας του Nelson Marlborough.



Η ΣΜΣ της 5ης Ταξιαρχίας Πεζικού (V Μεραρχίας Κρητών) συγκροτήθηκε το 1901, ως «Μουσική Κρητικής Χωροφυλακής», με έδρα τα Χανιά και πρώτο Διοικητή τον Ιταλό Επιλοχία Γιώργο Τομαζόνι. Το 1920, μετονομάστηκε «Στρατιωτική Μουσική της V Μεραρχίας Κρητών». Συμμετείχε σε όλους τους αγώνες της V Μεραρχίας Κρητών: το 1901 στο Μακεδονικό Αγώνα, το 1920 στη Σμύρνη της Μικράς Ασίας, και στον πόλεμο του 1940. Μετά την κατάληψη της Ελλάδας από τους Γερμανούς, διαλύθηκε και επανασυστάθηκε το 1945. Τα Στελέχη του Μουσικού Σώματος, εκτός της βασικής ειδικότητας Χειριστών Μουσικών Οργάνων, εκπαιδεύονται ως τραυματιοφορείς και χειριστές οπλικών συστημάτων σε περίπτωση πολέμου. Το έργο του Σώματος εν ειρήνη συμβάλλει στην καλλιέργεια της ψυχής και την ενδυνάμωση του φρονήματος των στρατιωτών, όπως και στην διοργάνωση τελετών απόδοσης τιμών, παρελάσεων και Περιφορών Αγίων Εικόνων. Συμμετέχει σε εκδηλώσεις πολιτιστικού και φιλανθρωπικού χαρακτήρα σε όλη την Κρήτη, που είναι και η ζώνη ευθύνης της, και σε συναυλίες και εκπαιδευτικές εκδηλώσεις στα σχολεία με αντικείμενο τη Μουσική Παιδεία.

Σύνθεση Στρατιωτικής Μουσικής 5ης ΤΑΞ.ΠΖ:

Πιάνο-Ενορχήστρωση Λγος (ΜΣ) Πανταζώνης Ευάγγελος

Κλαρίνο: Λγος (ΜΣ) Πολέντας Γεώργιος

Τρομπέτα: Ανθλος (ΜΣ) Παπακώστας Αχιλλέας, Ανθλος (ΜΣ) Κόκκαλης Γεώργιος, Αλχιας(ΜΣ)

Ωραιόπουλος Χρήστος, Στρητής Μαρδάκης Σταύρος

Βαρύτονο: Ανθλος (ΜΣ) Χαλαμπιδής Νικόλαος, Αλχιας (ΜΣ) Παυλής Γεώργιος

Τενόρο Σαξόφωνο: Αλχιας(ΜΣ) Μπλίκας Θεόδωρος, Στρητής Βλαχάκης Ελευθέριος

Φλάουτο: Αλχιας (ΜΣ) Σαμαρά Θεοδώρα

Κρουστά: Ανθστης (ΜΣ) Κοντούδης Ηλίας

Τούμπα: Αλχιας (ΜΣ) Γαϊδαρτζής Ελευθέριος

Βιολί: Αλχιας (ΜΣ) Ταλλάς Χρήστος

Λύρα: Στρητής Κουδουμογιαννάκης Γεώργιος

Μπουζούκι: Στρητής Τσουρδαλάκης Γεώργιος

Τσέλο: Στρητής Σπυριδάκης Κωνσταντίνος

ΦΙΛΙΚΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ:

Ηλεκτρικό Μπάσο: Λγος (ΜΣ) Κωστόπουλος Κωνσταντίνος

Άλτο Σαξόφωνο: Κουτσογιαννάκη Παρασκευή

ΕΡΜΗΝΕΥΟΥΝ: Βιργινία Ντοκάκη, Δημήτρης Κολλίντζας, Στρητής Βασίλειος Μαλαξιανάκης

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΜΠΑΝΤΑΣ: Τχης (ΜΣ) Λαφάτας Νικόλαος

Φωτογραφίες εξωφύλλου: αρχείο John Irwin



ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΚΡΗΤΗΣ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΕΝΟΤΗΤΑ ΧΑΝΙΩΝ



77 ΧΡΟΝΙΑ ΑΠΟ ΤΗ ΜΑΧΗ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ Κεντρική Τμητική Εκδήλωση



Σάββατο 19 Μαΐου 2018
ώρα 20:30
Πνευματικό Κέντρο Χανίων

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ

Η Περιφερειακή Ενότητα Χανίων,
το Πνευματικό Κέντρο Χανίων,
και η 5^η Ταξιαρχία Πεζικού (V Μερραρχία Κρητών),

έχουν την τιμή να σας προσκαλέσουν στην

ΚΕΝΤΡΙΚΗ ΤΙΜΗΤΙΚΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ

για τα

77 ΧΡΟΝΙΑ από τη ΜΑΧΗ ΤΗΣ ΚΡΗΤΗΣ

το Σάββατο 19 Μαΐου 2018, ώρα 20:30,
στο Πνευματικό Κέντρο Χανίων.

Ο ΑΝΤΙΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΧΑΝΙΩΝ
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΒΟΥΛΓΑΡΑΚΗΣ

Ο Γ. Γ. ΤΟΥ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΧΑΝΙΩΝ
ΕΜΜΑΝΟΥΗΛ ΚΕΛΑΪΔΗΣ

Ο ΔΙΟΙΚΗΤΗΣ ΤΗΣ 5^{ΗΣ} ΤΑΞ.ΠΖ (V ΜΕΡΑΡΧΙΑΣ ΚΡΗΤΩΝ)
ΤΑΞΙΑΡΧΟΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ ΚΟΚΟΛΑΚΗΣ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ

- 20:30** Χαιρετισμός από τον Αντιπεριφερειάρχη Χανίων,
Απόστολο Βουλγαράκη
- 20:40** Προβολή αποσπασμάτων ντοκιμαντέρ (κόπια εργασίας) παραγωγής του Νεοζηλανδού Παραγωγού και Σκηνοθέτη, κ. **John Irwin**, για τον ρόλο των γυναικών στη Μάχη της Κρήτης και την Κατοχή με τίτλο: **Out Of Their Own Hands. Women of Crete and the German Occupation 1941-1944.**
- 21:10** Απονομή τιμητικών διακρίσεων στον Δημιουργό και στις πρωταγωνίστριες του ντοκιμαντέρ
- 21:20** Συναυλία από την **Στρατιωτική Μουσική της 5^{ης} ΤΑΞ.ΠΖ**
1. **Έβαλε ο Θεός σημάδι** (Μουσική: Σταύρος Ξαρχάκος / Στίχοι: Νίκος Γκάτσος)
 2. **Μπήκαν στην πόλη οι οχθροί** (Μουσική: Γιάννης Μαρκόπουλος / Στίχοι: Γιώργος Σκούρτης)
 3. **α. Κλαίνε θρηγνούνε τα βουνά** (Μουσική: Χρήστος Λεοντής / Στίχοι: Κώστας Βίρβος)
β. Δεν θέλω να μου δέσετε τα μάτια (Μουσική: Χρήστος Λεοντής / Στίχοι: Κώστας Βίρβος)
 4. **Δρόμοι παλιοί** (Μουσική: Μίκης Θεοδωράκης / Στίχοι: Μανόλης Αναγνωστάκης)
 5. **α. Ηρώων γη** (Μουσική: Δημήτρης Λάγιος / Στίχοι: Ευαγόρας Παλληκαρίδης)
β. Καρτερούμεν (Μουσική: Δημήτρης Λάγιος / Στίχοι: Δημήτρης Λιπέρης)
 6. **Σαββατόβραδο στη Καισαριανή** (Μουσική: Σταύρος Ξαρχάκος / Στίχοι: Λευτέρης Παπαδόπουλος)
 7. **Της αγάπης αίματα** (Μουσική: Μίκης Θεοδωράκης / Στίχοι: Οδυσσέας Ελύτης)

Συντονισμός και παρουσίαση εκδήλωσης:

Σήφης Μαρκάκης, Ειδικός Συνεργάτης Αντιπεριφερειάρχη Χανίων σε θέματα Τύπου & Δημοσίων Σχέσεων

Ρούλα Οικονομάκη, Υπεύθυνη Τύπου & Δημοσίων Σχέσεων Π.Ε. Χανίων